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Grundvandssænkningslauget Bjerregård Syd 

Referat af generalforsamlingen afholdt den 11.marts 2023 kl. 13.00. i Fiskeriets 

Hus, Nørregade 2B, 6960 Hvide sande 

Til generalforsamlingen var mødt 26 personer ud over bestyrelsen. 

 

Valg af dirigent. 

Per Kokkendorff blev valgt. 

Per Kokkendorff konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

 

Beretning om laugets virksomhed. 

Formanden Lars Jørgen Thomsen aflagde beretning og oplyste følgende: 

Slots Maskinstation har spulet dræn i foråret 2022, der var ingen bemærkninger til 
drænenes tilstand. 

Der er udført vedligehold på pumpe i efteråret 2022 af Lykkegård Pumper. Pumpe 
blev renset for okker og elmotor på pumpen blev skiftet, da den var ved at være slidt. 

Ved sidste generalforsamling blev vi i bestyrelsen overrasket over, at en 
arbejdsgruppe arbejdede på, at tilkoble sig vores anlæg uden vi var orienteret. 

Der er blevet afholdt møde med arbejdsgruppen d. 20/4-22, hvor vi fik forelagt 
gruppens planer, som omfatter tilslutning til vores eksisterende anlæg, herunder den 
samme pumpe som vi anvender, vores bekymring var dengang som nu, at en 
tilslutning med næsten en fordobling af brugere vil give store problemer for vores 
anlæg og pumpe. Til dette møde havde vi i bestyrelsen entreret med en advokat for 
rådgivning. 
Efterfølgende blev der d. 23/6-22 afholdt et møde med Ringkøbing-Skjern kommune 
og arbejdsgruppen, hvor vi endnu engang gav udtryk for vores bekymring, 
konklusionen blev, at arbejdsgruppen og projektlederen skulle finde en alternativ 
løsning med en selvstændig pumpe, desuden oplyste medarbejderne fra kommunen at 
de ikke ville gennemtvinge en sammenlægning.  
Nu har vi så modtaget mail fra kommunen som helt har ændret kurs, hvor de for os i 
bestyrelsen at se kræver en sammenlægning, der er så foreslået forskellige 
sammenlægnings muligheder. 
 
Mail fra kommunen kan ses på vores hjemmeside. 
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Vi har nu oprettet en lukket FaceBook gruppe, ( Grundvandssænkning Bjerregård 
Syd ) hvor I har mulighed for at kommentere, - håber I har lyst til at deltage, venligst 
oplys sommerhus adresse for medlemskab. 

Der har været afholdt 3 bestyrelsesmøder i 2022. 

LJT sluttede med at takke alle medlemmer i bestyrelsen for godt samarbejde. 
 

Beretningen blev godkendt uden bemærkninger. 

Mail fra Ringkøbing Skjern kommune om vurdering af grundvand. 
 
Mail og notat fra kommunen kan ses på vores hjemmeside under nyheder. 
I mail oplyser kommunen, at de ikke vil kunne afslå en ansøgning om medbenyttelse 
af vores dræn, men ansøger skal fremsende projekt og beregninger af både det nye og 
det bestående anlægs kapacitet. Der skal også være en økonomisk vurdering alle kan 
tilslutte sig. 
Dette har vi i bestyrelsen ikke modtaget hverken fra kommunen eller fra 
arbejdsgruppen. 
Vi er i bestyrelsen stadig bekymret for, om vores anlæg kan klare den forøgede 
mængde vand, der kommer i spidsbelastningsperioder. 
Bestyrelsen anmodede derfor fremmødte til generalforsamlingen tilkendegive om 
man er for en tilslutning eller imod. 
Under alle omstændigheder vil bestyrelsen være indstillet på, at søge teknisk og 
juridisk bistand, hvis der fremsendes projekt som ovenfornævnt. 
 
Det blev livligt debatteret på generalforsamlingen, hvor alle fremmødte bakkede op 
om vores ønske om at forsætte som et selvstændig laug og i øvrigt roste bestyrelsens 
arbejde.  
Der blev forespurgt om en parallel slangeføring kunne tilsluttes til den eksisterende 
brønd, evt. med selvstændig pumpe, - det er ikke en mulighed vi har undersøgt.  
 
De fremmødte samt bestyrelsen blev enig om at afvente det videre forløb, og om 
nødvendigt igen få teknisk og advokat bistand. 
Der blev fremsat ønsker om mere og hurtig information i det videre forløb, både på 
hjemmesiden samt den lukkede FaceBook gruppe. 
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Regnskab. 

Regnskabet blev gennemgået af Christian Eybye. 

CE oplyste at 2022 desværre  var et år hvor vi har haft store omkostninger, både på 
reparation af pumpe, øgede el-omkostninger, hjemmeside samt advokatbistand. 
 
Der blev spurgt om holdbarheden på vores pumpe og anlæg, - pumpe / snegl kan 
stadig repareres og, da drænrørerne spules årligt formoder vi ikke der kommer større 
omkostninger i de kommende år.    
 

Regnskabet blev godkendt.  

Indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag til formanden. 

 

Fastsættelse af kontingent/bidrag for 2024 

Bestyrelsens forslag om uændret kontingent på kr. 550,- pr. part blev godkendt 

 

Valg til bestyrelse 

Per Kokkendorff blev valgt til bestyrelsen. 

Nikolaj Mikkelsen for 1 år som suppleant. 

Morten Johannsen blev valgt for 1 år som revisor suppleant. 

Eventuelt 

Bestyrelsen bad de fremmødte hjælpe med at få flere til at  tilmelde sig hjemmesiden 
da vi meget gerne vil orientere vore medlemmer og ikke har anden mulighed. Man 
tilmelder sig på:  

www.grundvand-bjerregaard-syd.dk 

 

Formanden Lars Jørgen Thomsen afsluttede generalforsamlingen med tak til de 

fremmødte.  


